

崇尚人文精神 彰显医者仁心

——泰安市肿瘤医院开展第七个中国医师节主题系列活动

第七个中国医师节前后，泰安市肿瘤医院围绕“崇尚人文精神，彰显医者仁心”主题，精心组织开展了系列活动，进一步弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，充分发挥先进典型示范引领作用，激励全院医务人员践行初心使命，砥砺前行，为广大群众提供更高质量、更有温度的医疗服务，切实担负起推进健康中国建设、保障人民健康的神圣使命，营造尊医重卫的良好社会氛围。

记者 颜凯 通讯员 陈双亚

举办庆祝第七个中国医师节暨表彰大会



庆祝第七个医师节暨表彰大会现场。

8月19日，泰安市肿瘤医院举办庆祝第七个中国医师节暨表彰大会，院领导班子成员，医师、药师、技师、护师代表参加。会议由院党委委员、副院长王先国主持。

院党委副书记、院长郑珊红代表院领导班子，向辛勤奋战在卫生健康战线上的医药技师致以节日祝福和衷心感谢。她说，全院上下秉承“厚德精医，跨越求新”的院训，坚持规范化业务能力提升，全院工作制度、流程化、规范化水平有了很大提高。医院在泰安市首届医疗质量安全核心制度技能竞赛中荣获全市第二名，6项科研成果获得泰安

市科技进步二等奖、三等奖；今年以来，医院有9项市级科技计划立项，承担一项省级医药科技计划重点项目，开展省级临床试验项目一项。这些成绩的取得，是全院干部职工，特别是全院医药技师们努力拼搏的结果。着眼未来，全院上下要昂扬斗志，重整行装再出发，牢牢坚守人民健康初心使命，创建时代新功，稳固区域肿瘤专科医院领先地位。

会上，医师代表庄严宣誓。院党委委员、纪委书记江强宣读医院表彰决定。会议表彰了工作满35周年的老专家、泰安市首届医疗质量安全核心制度落实技能竞赛获奖

者、优秀医药技师、病历质量评比获奖人员等。主管护师颜晨钰代表护理团队致贺词；副主任医师李梁代表“十佳医师”发表感言；主治医师侯军君代表市级业务竞赛获奖者发言。

医药技师们表示，在今后工作中，将立足本职、对标对表，恪守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，以人民群众健康为中心，为人民群众提供院前健康宣教、院内规范化诊疗、诊后延续性服务全链条服务，不断提升人民群众就医获得感、幸福感，全面推进肿瘤防治事业高质量发展。

开展“后浪计划”肿瘤专科精准能力提升项目



韩宝惠教授团队和医院肺癌MDT团队共同研讨患者病历。

医师节前夕，由国家卫生健康委能力建设继续教育中心主办，泰安市肿瘤医院承办的泰安市城医疗机构肿瘤专科精准能力提升项目——肺癌专家指导活动暨肿瘤专科能力建设学术研讨会在泰安市肿瘤医院多功能厅举办。我国著名肺癌专家、上海交通大学附属胸科医院韩宝惠教授团队、泰安市肿瘤防治

院肺癌MDT团队、部分省、市相关医疗单位教授专家30余人参加活动。

专家们深入病房查看了疑难肺癌患者的详细情况，通过研究和讨论，让患者下一步的诊疗更具准确性和有效性；为预约前来就诊的患者诊疗，让市民在“家门口”就能享受到权威专家的高品质诊疗；召开了

肿瘤专科能力建设学术研讨会，与会专家作了《小细胞肺癌治疗策略最新进展》专题分享，对典型肺癌病例进行讨论、点评。

本次活动进一步提高了我市肿瘤规范化基础上的个体化治疗水平，优化肺癌治疗方案，促进实现病人生存期和生活质量的双赢，推动癌症防治工作高质量发展。

参加全市医疗质量安全核心制度知识技能竞赛获佳绩

医院组织参加首届泰安市医疗质量安全核心制度知识技能竞赛，荣获全市团体第二名，侯军君获得个人二等奖，李培霞获

得个人三等奖。医院将以此次获奖为契机，坚持“以人民健康为中心”的发展理念，不断提升医疗

服务质量、规范医疗行为，为保障群众身心健康提供更加安全、可靠、优质的医疗服务，推动医院高质量发展迈上新台阶。

开展十佳医(药、技)师评选活动，激发争先创优热情



主治医师查房比赛。

为弘扬先进典型、发挥青年榜样的示范引领作用，展示青年医师立足岗位、潜心钻研、甘于奉献的时代风采，泰安市肿瘤医院开展“十佳医师”“十佳青年医

师”及“十佳技(药)师”评选活动。经各科室民主推荐、医务科初评、全院干部职工投票，并经院党委会研究决定，最终评选出“十佳医师”“十佳青年医师”“十

佳技(药)师”，并在全院形成勇争一流、甘于奉献、刻苦钻研、积极进取的良好氛围，团结凝聚全院力量推进医院高质量发展。

举办主治医师查房考核比赛

为持续提高医院服务水平及医疗质量，进一步提升青年医师的综合技能水平，强化医疗质量安全核心制度执行、规范诊疗行为，医院举办了主治医师查房考核比赛。由临床各科室挑选出参赛选手和典型病例，从查房前准备、现场病例汇报、查

体、提出查房疑难问题、根据患者具体情况调整诊疗方案等环节进行展示。专家团队围绕查房准备、病例汇报、体格检查、病情分析、临床思维、诊疗方案、查房站位、医患沟通及人文关怀等方面，严格按照评分标准进行打分，并对查房医师的表现进行了

点评。通过此次主治医师查房比赛，进一步强化了全院医务人员的规范意识、质量意识和责任意识，促进医疗核心制度的有效落实，为推动医院高质量发展、进一步提升医疗服务水平奠定坚实基础。

以考促学、以学提能，进行“三基”理论知识考核

为加强医院医务人员队伍建设，夯实“三基”理论水平，提高医务人员的业务水平和医务队伍的整体素质，促进医疗质量和医疗服务

能力的持续提升，泰安市肿瘤医院组织医、药、技专业人员开展“三基”理论知识考核。通过考核，进一步加强了临床操作的规范

性、安全性，提高了医务人员的专业技能水平，促进了医院形成良好的学习氛围，为医疗事业的发展贡献更多的智慧和力量。

评选优秀病历，强化质量管理

为进一步加强病案质量管理，规范医疗文书书写，全面提高病历内涵质量，促进医院医疗质量快速提升，医院举办病历

质量评选比赛，通过比赛促进全院医务人员临床思维和疾病诊疗能力不断提升，并以此次评比为契机，持续加强病历内涵建

设，建立病历质量提升长效机制，不断提高临床医疗服务水平，促进医院高质量发展。

举办“医师讲健康”主题演讲竞赛

为进一步强化健康素养理念，提升医务人员健康科普服务能力，医院举办了2024年全民健康素养宣传月暨医师节“医师讲健康”主题演讲竞赛。参赛医师们根据自身丰富的临床经验和深厚的专业知识，深入浅出地讲解肿瘤、结核病的预防、筛查、规范治疗知识，探讨如何提升

公众对肿瘤防病知识的知晓率等，通过分享典型案例讲解了患肿瘤选择个体化综合治疗的重要性。

经过激烈角逐，最终，十位优秀的参赛选手脱颖而出，他们不仅赢得了广泛认可，更为医院健康科普工作树立了新的标杆与典范。

开展健康科普作品评选，传播健康理念

为了激发全体医、药、技师对健康科普的热情，推动健康知识的普及与传播，不断满足人民群众日益增长的健康知识需求，引导公众树立健康理念，医院举办了“健康科普作品大赛”评选活动。

各科室医、药、技师们踊跃参加，积极创作，提交的作品内容涵盖肿瘤防治、结核预防、中

医文化、健康生活方式等多个方面，形式多样。经过专家评选和线上投票的激烈角逐，最终评选出了一批富有创新性和实用性的优秀作品。这些作品不仅展现了医院职工在健康科普领域的专业素养和创新思维，也为健康知识的普及与传播注入了新的活力。



首届全市医疗质量安全核心制度知识技能竞赛团体第二名颁奖现场。



“医师讲健康”主题演讲竞赛现场。

